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ÊÕèàËÅÕèÂÁ Ñ̈µØÃÑÊ

µÑÇÍÂ�Ò§ÊÙµÃ¤Ó¹Ç¹ µÑÇÍÂ�Ò§

Sanook_Kid ¤³ÔµÈÒÊµÃ�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¨ÑµØÃÑÊ = �́Ò¹ x �́Ò¹

�́Ò¹

�́Ò¹
ÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¨ÑµØÃÑÊÁÕ¤ÇÒÁÂÒÇ �́Ò¹ 5 «Á. ÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¨ÑµØÃÑÊ¹ÕéÁÕ¾×é¹·Õèà·�Òã´

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¨ÑµØÃÑÊ = �́Ò¹ x �́Ò¹
                     = 5 x 5
                     = 25 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµ
Ñ́§¹Ñé¹ ÊÕèàËÅÕèÂÁ¨ÑµØÃÑÊ¹ÕéÁÕ¾×é¹·Õè òõ µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
µÍº òõ µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ

(
ก

5ซม .

4กอ
5 ซม.



ÊÕèàËÅÕèÂÁ¼×¹¼�Ò

µÑÇÍÂ�Ò§ÊÙµÃ¤Ó¹Ç¹ µÑÇÍÂ�Ò§

Sanook_Kid ¤³ÔµÈÒÊµÃ�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¼×¹¼�Ò = ¡Ç�Ò§ x ÂÒÇ

¡Ç�Ò§

ÂÒÇ ÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¼×¹¼�ÒÁÕ �́Ò¹ÂÒÇ 10 «Á. �́Ò¹¡Ç�Ò§ 5 «Á. 
ÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¼×¹¼�Ò¹ÕéÁÕ¾×é¹·Õèà·�Òã´

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¼×¹¼�Ò = ¡Ç�Ò§ x ÂÒÇ
                     = 10 x 5
                     = 50 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµ
Ñ́§¹Ñé¹ ÊÕèàËÅÕèÂÁ¼×¹¼�Ò¹ÕéÁÕ¾×é¹·Õè 50 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
µÍº õð µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
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.
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ÊÕèàËÅÕèÂÁ¤Ò§ËÁÙ

µÑÇÍÂ�Ò§ÊÙµÃ¤Ó¹Ç¹ µÑÇÍÂ�Ò§

Sanook_Kid ¤³ÔµÈÒÊµÃ�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¤Ò§ËÁÙ =   x ÊÙ§ x ¼ÅºÇ¡¢Í§ �́Ò¹¤Ù�¢¹Ò¹

¤ÇÒÁÂÒÇ �́Ò¹¤Ù�¢¹Ò¹

ÊÙ§

ËÒ¾×é¹·ÕèÊÕèàËÅÕèÂÁ¤Ò§ËÁÙ·Õè¡ÓË¹´ãË�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¤Ò§ËÁÙ =   x ÊÙ§ x ¼ÅºÇ¡¢Í§ �́Ò¹¤Ù�¢¹Ò¹
                     =    x 4 x (3+5)
                     =  16 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµ
Ñ́§¹Ñé¹ ÊÕèàËÅÕèÂÁ¤Ò§ËÁÙ¹ÕéÁÕ¾×é¹·Õè 16 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
µÍº ñö µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ 

¤ÇÒÁÂÒÇ �́Ò¹¤Ù�¢¹Ò¹
7

3 ซม .

ก
4 ซม

.

L 5 ซม.
1

I

เ 1
- 2
2



ÊÕèàËÅÕèÂÁ¢¹Áà»�Â¡»Ù¹/ÊÕèàËÅÕèÂÁ �́Ò¹¢¹Ò¹

µÑÇÍÂ�Ò§ÊÙµÃ¤Ó¹Ç¹ µÑÇÍÂ�Ò§

Sanook_Kid ¤³ÔµÈÒÊµÃ�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¢¹Áà»�Â¡»Ù¹  =  °Ò¹ x ÊÙ§

ËÒ¾×é¹·ÕèÊÕèàËÅÕèÂÁ¢¹Áà»�Â¡»Ù¹·Õè¡ÓË¹´ãË�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁ¢¹Áà»�Â¡»Ù¹ = °Ò¹ x ÊÙ§ 
                            =  10 x 7
                     =  70 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
Ñ́§¹Ñé¹ ÊÕèàËÅÕèÂÁ¢¹Áà»�Â¡»Ù¹¹ÕéÁÕ¾×é¹·Õè 70 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
µÍº ÷ð µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ

°Ò¹

ÊÙ§ 7 ซม
.

10 ซม
.



ÊÕèàËÅÕèÂÁÃÙ»Ç�ÒÇ

µÑÇÍÂ�Ò§ÊÙµÃ¤Ó¹Ç¹ µÑÇÍÂ�Ò§

Sanook_Kid ¤³ÔµÈÒÊµÃ�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁÃÙ»Ç�ÒÇ  =    x ¼Å¤Ù³¢Í§àÊ�¹·áÂ§ÁØÁ

ËÒ¾×é¹·ÕèÊÕèàËÅÕèÂÁÃÙ»Ç�ÒÇ·Õè¡ÓË¹´ãË�

¾×é¹·ÕèÃÙ»ÊÕèàËÅÕèÂÁÃÙ»Ç�ÒÇ =      x ¼Å¤Ù³¢Í§àÊ�¹·áÂ§ÁØÁ
                     =      x 5 x 8
                     =  20 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
Ñ́§¹Ñé¹ ÊÕèàËÅÕèÂÁÃÙ»Ç�ÒÇ¹ÕéÁÕ¾×é¹·Õè 20 µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
µÍº òð µÒÃÒ§à«¹µÔàÁµÃ
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